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 6 Οκτωβρίου 2025, Παγκόσμια Ημέρα Αρχιτεκτονικής.       
  

Κάθε χρόνο, την πρώτη Δευτέρα κάθε Οκτώβρη, τιμάται η Παγκόσμια Ημέρα Αρχιτεκτονικής. Η
συγκεκριμένη μέρα καθιερώθηκε με σκοπό την υπενθύμιση του κρίσιμου ρόλου της αρχιτεκτονικής
στην αντιμετώπιση των κοινωνικών προκλήσεων και παράλληλα την προώθηση της βιώσιμης και
δίκαιης ανάπτυξης των δομημένων περιβαλλόντων.

Η Παγκόσμια Ημέρα Αρχιτεκτονικής καθιερώθηκε το 1985 από τη Διεθνή Ένωση Αρχιτεκτόνων
(UIA) και τιμάται κάθε χρόνο την πρώτη Δευτέρα κάθε Οκτώβρη. Η συγκεκριμένη Ημέρα
τιμάται παράλληλα με την Παγκόσμια Ημέρα Ανθρώπινων Οικισμών των Ηνωμένων Εθνών.

Φέτος, έχει ιδιαίτερη σημασία αυτή η άτυπη σύνδεση, καθώς το θέμα της Παγκόσμιας Ημέρας
Ανθρώπινων Οικισμών θα συνδεθεί άμεσα με την Παγκόσμια Ημέρα Αρχιτεκτονικής. Να
σημειωθεί πως το θέμα της πρώτης Παγκόσμιας Ημέρας αφορά την αντιμετώπιση των αστικών
κρίσεων.
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Η Παγκόσμια Ημέρα Αρχιτεκτονικής έχει ως σκοπό την υπενθύμιση της συμβολής της
αρχιτεκτονικής αναφορικά με διάφορες κοινωνικές προκλήσεις και προώθηση της βιώσιμης και
δίκαιης ανάπτυξης των δομημένων περιβαλλόντων. Παράλληλα, η συγκεκριμένη Ημέρα, έχει
καταστεί ως μία ζωτική πλατφόρμα προώθησης της αρχιτεκτονικής καινοτομίας και
ευαισθητοποίησης του κοινού σχετικά με τη μετασχηματιστική δύναμη του σχεδιασμού.

Όπως τονίζει το MDPI αναφορικά με την Παγκόσμια Ημέρα Αρχιτεκτονικής, μέσω της συνεργασίας,
μπορούν να διαμορφωθούν δομημένα περιβάλλοντα, τα οποία, όχι μόνο θα είναι ανθεκτικά στην
πάροδο του χρόνου και τους συνεχείς μετασχηματισμούς, αλλά θα προάγουν συνάμα την ισότητα,
την ευημερία και την αρμονία μεταξύ της ανθρωπότητας και της φύσης.

Σύμφωνα με τον επίσημο ιστότοπο της Διεθνούς Ένωσης Αρχιτεκτόνων, εντοπίζονται ετήσιες
εκδηλώσεις που αφορούν την Παγκόσμια Ημέρα Αρχιτεκτονικής, όπου η κάθε μία ξεχωριστά, έχει
διαφορετική θεματική.
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Για το 2025, το Συμβούλιο της UIA επέλεξε το θέμα «Design for Strength» για την φετινή
Παγκόσμια Ημέρα Αρχιτεκτονικής. Mέσω αυτού του θέματος, η Διεθνής Ένωση Αρχιτεκτόνων
καλεί τους αρχιτέκτονες ανά την υφήλιο να δουν πέρα από τις βραχυπρόθεσμες λύσεις,
υιοθετώντας καινοτόμες προσεγγίσεις, οι οποίες θα ενισχύσουν την ικανότητα του δομημένου
περιβάλλοντος να διαθέτει 3 σημαντικά χαρακτηριστικά:

να αντέχει
να έχει το στοιχείο της προσαρμοστικότητας
να ανοικοδομείται

Στην κατακλείδα της πρόκλησης από την UIA, τονίζεται η ανάγκη ανάληψης περισσότερων ρόλων
από την αρχιτεκτονική κοινότητα, η οποία δε θα πρέπει να παρέχει μόνο στέγη. Θα πρέπει να
προάγει την ισότητα, τη συνέχεια και την ανθεκτικότητα, ειδικότερα όταν οι συνθήκες δεν είναι
ευνοϊκές.
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